

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 19
ВОСКРЕСЕНЬЕ
10 сентября 1939 г.
Цена 4 коп.

СОХРАНИТЬ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Законы, принятые на внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР, с новой силой отобразили великую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина об укреплении колхозов, о дальнейшем подъеме материального и культурного уровня колхозников, и всех трудящихся страны, об усилении мощи и несокрушимости нашего советского государства.

Исторические решения Верховного Совета СССР вызвали среди колхозников, комбайнеров, трактористов, рабочих совхозов новую волну, новый подъем социалистического соревнования.

Комбайнера Гаврикова, Суханова, Громике, Занкин и ряд других в стахановскую пятницу ежедневно дают по 3—4 нормы.

Бригадиры тракторных бригад тт. Мочалкин, Иванов и ряд других перевыполнили годовые планы тракторных работ. Колхозы «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, «Заря», Устюжанинского сельсовета, «Новоисточный» закончили косовицу хлебов.

Одно из первых мест в соревновании занимает колхоз «Труд нации» (председатель т. Панков). На 10 сентября закончил косовицу хлеба, выполнил годовой план хлебопоставок, на 80 процентов сдал натуральный счет за работу МТС.

Хранить первенство в социалистическом соревновании районов области, удержать право на дальнейшее хранение в районе ордена Ленина и переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома — за это борются колхозы и переделки района.

Чтобы удержать первенство, надо по каждой МТС, совхозу, колхозу, бригаде, звену темпы работы намного усилить и добиться среди работающих твердой дисциплины, выполнения и перевыполнения норм каждого членом колхоза, комбайнером, трактористом, рабочим совхоза.

Застрельщиками социалистического соревнования в повышении темпов буза победу в соревновании.

Рекорд комбайнера Гаврикова

День празднования Международного Юношеского дня комсомолец-комбайнер т. Гавриков встретил рекордной выработкой. За 6

уборки должны являться коммунисты и комсомольцы. Они должны вести на борьбу за быстрейшее окончание косовицы, скирдования, обмолота и хлебосдачи остальные массы колхозников и колхозниц.

Первая пятница сентября не дала больших сдвигов в работе. Косовица выполнена только на 64,5 процента плана. Комбайнами убрано 41,8 процента плана, обмолочено 50,4 процента хлеба.

Особенно плохо работает Краснинская МТС (директор Богданов). Она своей позорной работой тянет район назад по всем показателям уборки.

Медленно сдается хлеб государству. На 7 сентября по району сдано только 28,6 процента годового плана. Стахановская пятница дает увеличение сдачи зерна на элеватор. Если 6 сентября было сдано 3893 центнера, то 8 сентября колхозами и совхозами сдано 3950 центнеров. Но эти темпы далеко и далеко недостаточны.

Столицей прекрасная погода, и каждый час, каждую минуту каждого суток надо полностью и рационально использовать на уборке и добиться повышения темпов в работе, чтобы быстро и высококачественно убрать хлеб, сохранить зерно и достаточно сдать хлеб государству.

Организовать правильную и быструю переброску комбайнов из одних колхозов в другие, круглосуточное скирдование и обмолот, передачу опыта, бесперебойную вывозку хлеба государству — вот за что нужно крепко бороться в соревновании, вот что нужно быстро выполнить.

Райкому ВКП(б), оргкомитету надо усилить контроль и оперативное руководство ходом уборки хлеба, хранением и сдачей зерна государству, крепче связаться с партийными и комсомольскими организациями, со стахановцами и через них организовывать всю массу колхозников, колхозниц и рабочих совхозов на борьбу за победу в соревновании.

Райкому ВКП(б), оргкомитету надо усилить контроль и оперативное руководство ходом уборки хлеба, хранением и сдачей зерна государству, крепче связаться с партийными и комсомольскими организациями, со стахановцами и через них организовывать всю массу колхозников, колхозниц и рабочих совхозов на борьбу за победу в соревновании.

Закончили годовой план Байкальская МТС

Тракторные бригады Байкальской МТС тт. Мочалкина и Иванова перевыполнили годовой план тракторных работ.

Бригада т. Мочалкина на 1 сентября выработала 3001 гектар или в переводе на мягкую пахоту — 112 процентов к плану

и сэкономила 1340 килограммов горючего.

Тракторная бригада т. Иванова выработала 486 гектаров (на 15сильный трактор) вместо 472 гектаров по норме и сэкономила 576 килограммов горючего.

НОВЫЙ ЗАКОН О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПЛЯЕТ КОЛХОЗЫ

Закон о сельхозналоге является новым вкладом в дело укрепления колхозов, в дело дальнейшего подъема зажиточности колхозников.

По закону о сельхозналоге от 31 мая 1934 года все колхозники облагались по единным ставкам, без учета доходов личного хозяйства. В нашем колхозе имени Молотова, Дражинского сельсовета, Макеев М. Д. имеет в личном пользовании 3 головы крупного рогатого скота, овец, свинью, несколько семей пчел и большой огород. А колхозники Швыров и Юдин имеют только по одной корове и небольшому огороду. Дохо-

ды у этих 3 хозяйств далеко не одинаковы, а сельхозналог платили они поровну.

В новом законе о сельхозналоге, принятом Верховным Советом СССР, предусмотрено, что налог будет взиматься в зависимости от дохода личного хозяйства колхозников. Это будет способствовать укреплению колхозного строя, повышению производительности труда и дальнейшему укреплению зажиточной жизни колхозников.

Курмаев И., Кудинов Н., Исаченко И., Шарапин.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Закон

О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

(Окончание. Начало см. в № 18 за 8 сентября 1939 г.)

Глава VI

О воинском учете

СТАТЬЯ 58. Всем военнообязанным по месту их жительства ведется специальный учет согласно Положения, утверждаемого Народным Комиссаром Обороны.

СТАТЬЯ 59. Первичный учет в тех военнообязанных и призывающихся на воинский учет.

СТАТЬЯ 60. Персональный (качественный) учет рядового и младшего начальствующего состава запаса ведется в военно-учетных столах, а численный учет — по родам войск и военным специальностям — районных (городских) военных комиссариатах.

СТАТЬЯ 61. Персональный (качественный) учет начальствующего состава запаса ведется в районных (городских) военных комиссариатах.

СТАТЬЯ 62. Персональный (качественный) учет призывающихся в районных (городских) военных комиссариатах.

СТАТЬЯ 63. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в город или в район другого отдельения милиции в том же городе, обязан сдать домоуправлению (домовладельцу) вместе с паспортом и своим военным билетом для одновременной прописки и принятия на воинский учет.

СТАТЬЯ 64. Военнообязанный, выезжающий из города на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или в район другого отдельения милиции в том же городе, обязан передать домоуправлению (домовладельцу) военный билет для снятия с воинского учета.

СТАТЬЯ 65. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в сельскую местность, обязан явиться в сельский совет и представить свой военный билет для зачисления на воинский учет.

СТАТЬЯ 66. Военнообязанный, выбывший из сельской местности на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или на территорию другого сельского совета того же района, обязан для снятия с воинского учета лично явиться в сельский совет и представить свой военный билет.

СТАТЬЯ 67. За несоблюдение установленных статьями 63—66 учетных правил военнообязанные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 рублей или привлекаются к уголовной ответственности.

СТАТЬЯ 68. Руководство учтом военнообязанного населения осуществляется Народным Комиссариатом Обороны.

На Главное управление Рабоче-Крестьянской Милиции возлагается контроль за точным соблюдением всеми отделениями милиции установленных Народным Комиссариатом Обороны военно-учетных правил.

СТАТЬЯ 69. Органы милиции обязаны:

а) следить за выполнением до

моуправлениями (домовладельцами) установленных статьями 63—66 учетных правил;

б) производить розыск уклоняющихся от выполнения всеобщей воинской обязанности.

СТАТЬЯ 70. Органы милиции и сельские советы обязаны вызывать военнообязанных в военные комиссариаты и в воинские части по требованию последних.

СТАТЬЯ 71. На предприятия и учреждения возлагается ведение учета изменений в общеобразовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

СТАТЬЯ VII

О призывае по мобилизации и во время войны

СТАТЬЯ 72. Мобилизация объявляется Указом Президиума Верховного Совета СССР (статья 49, п. «л» Конституции СССР).

Призыв по мобилизации и последующие призыва военного времени производятся на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР приказами Народного Комиссара Обороны.

СТАТЬЯ 73. При объявлении мобилизации:

СТАТЬЯ 74. Государственное

обеспечение семей, призванных военное время (пенсии и пособия) производится на основании особого Положения, утверждаемого Советом Народных Комиссаров СССР

Глава VIII

О начальной и допризывной военной подготовке молодежи

СТАТЬЯ 75. Начальная военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5-го до 7-го класса включительно.

СТАТЬЯ 76. На начальную военную подготовку в учебном плане школ отводится по 2 часа в шестидневку.

СТАТЬЯ 77. Допризывную военную подготовку проходят:

а) учащиеся трех старших классов средней школы (8, 9 и 10 классы) и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.);

б) студенты высших учебных заведений, за исключением прошедших действительную службу.

На допризывную военную подготовку в средних школах или приравненных к ним учебных заведениях отводится по 2 часа в шестидневку.

СТАТЬЯ 78. Начальная и допризывная военная подготовка в учебных заведениях проводится штатными военными руководителями, которые оплачиваются по сметам соответствующим народным комиссариатом.

СТАТЬЯ 79. Руководство начальной и допризывной военной подготовкой возлагается на Народный Комиссариат Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

1 сентября 1939 г.

Колхозники вносят

деньги за заем

Налоговой агент Новогеоргиевского сельсовета тов. Бондарев и председатель сельсовета тов. Карабасев, большевистски организовали среди колхозников разъяснительную работу по реализации займа Третьей Тиатетки (выпуск второго года) и социалистическое соревнование за срочную уплату за заем.

В результате этого колхоз Новогеоргиевского сельсовета вне за заем 22.000 рублей — 61,21 процента к плану подписки. Хме

Опыт работы передового колхоза „2-й большевистский сев“ сделать достоянием всех колхозов района

Колхозники сельхозартели „2-й большевистский сев“, гозовского сельсовета, на основе развернутого социалистического соревнования, звеневой системы работы, правильной организации труда, сознательной дисциплины среди колхозников и колхозниц добились победы — первыми в районе закончили косовицу. На 8 сентября на 56,3 процента выполнили годовой план обязательных поставок и атакуплаты за работу МТС. Колхоз является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

За отличные показатели в работе, за хорошую организацию труда и успешное выполнение плана косовицы, за сочетание всего комплекса работ райком ВКП(б) и оргкомитет передали колхозу районное переходящее красное знамя, которое находилось в колхозе им. Ленина, Камышинского сельсовета.

Опыт работы руководителей колхоза, звеневодов и колхозников мы помещаем ниже.

Моя бригада на уборке

В моей бригаде 247 гектаров сева зерновых, косовицу которых закончили 4 сентября. Успех работы нашего колхоза и в частности бригады заключается, прежде всего, в правильной организации труда, в хорошей расстановке рабочей силы. В борьбе за появление стадинского урожая исключительная роль принадлежит состоящим звеньям.

Наша бригада с весенне-посевых работ разбита на 3 звена, которые много дали колхозу. Благодаря их урожайность полей колхоза резко повысилась. Если в 1938 году получили с каждого гектара 15—17 центнеров урожая, то в нынешнем году получаем 20—22, а отдельные участки дали 30—35 центнеров. Лучший звеневод тов. Жуников А. на своем участке в 63 гектара получил в среднем по 25 центнеров с гектара.

В звене тов. Жуникова работают 4 мужчины и 6 женщин. Они прекрасно справляются с возложенной на них задачей на уборке. В результате развернутого социалистического соревнования звено полностью закончило уборку и сейчас помогает звену тов. Селищева. Стахановцы звенят Клюева, Евдокименко, Жуникова на вязке спонов выполняли норму на 120—150 процентов.

В звене тов. Шумского было посеяно 81 гектар зерновых. Колхозники звенят Клюева, Евдокименко, Жуникова на вязке спонов выполнили норму на 120—150 процентов.

Бригадир Попов.

Есть 15 — будет 25

Мой молотильный агрегат состоит из 19 человек вместо 23. С момента начала молотьбы мы намолотили 200 тонн доброкачественного зерна.

Свою молотилку я ремонтировал и надеюсь, что она будет работать бесперебойно. С первых дней работы мы намолачивали 8—10 тонн, а сейчас намолачиваем 15 тонн, но это далеко не предел. На новое развернутое социалистическое соревнование среди работников молотильной бригады я добьюсь про-

Машинист Жуников М.

В культурном зале

Партийная и комсомольская организация колхоза «2-й большевистский сев» проводят большую работу для колхозников. Все коммунисты и комсомольцы раскреплены по бригадам, где они проводят читки газет, читают материалы XVIII съезда партии и Положение о выборах в местные советы депутатовящихся. Большой интерес колхозники проявляют к вопросам международного положения.

Производительно работать, культурно отдохнуть — под таким лозунгом колхозники строят всю свою работу. И действительно, культурный

зал полностью соответствует своему назначению. Полнейшая чистота, порядок наблюдается в культурном зале. На стенах плакаты, лозунги, свежий номер стенной газеты, призывающие колхозников на борьбу за досрочное выполнение плана, за сохранение зерна.

В свободные от работы минуты колхозники культурно отдыхают: читают газеты, литературу, играют на музыкальных инструментах. Так колхозники колхоза «2-й большевистский сев» сочетают производительный труд с культурным отдыхом.

Михайлов.

Лучший хлеб — государству

В этом году мы к хлебосдаче приступили гораздо раньше против прошлого года. На 8 сентября колхоз сдал 1200 центнеров отборного зерна — 56,3 процента общего годового плана. Два раза в день мы отправляем обоз с хлебом в 6—7 подвод, да на автомашине шофера. Руфин вывозит много хлеба, делая до 11 рейсов в сутки.

Зерно в нашем колхозе хорошее: натура 800—820, влажность 13—15 процентов. На заготпункте говорят о нашем хлебе: «Хлеб хороший».

В транспортной бригаде работает большинство молодежи, есть и комсомольцы. Это здоровые и жизнерадостные ребята, работать с ними весело. В минуту свободного времени они хорошо и культурно организуют отдых. Члены бригады строго наблюдают за зерном, и плохое никогда не везут на элеватор.

15 августа наш обоз с зерном первый раз пришел на заготпункт. Мы радовались и гордились, что оказались одними из первых в районе, сдавшими намолоченное зерно государству. Зерно не задерживается в обработке более 2—3 дней и прямо с токов отправляется на элеватор. За этим строго следит председатель колхоза тов. Ведехин. Да и сами мы, возчики, постоянно требуем от правления колхоза обработанного зерна на сдачу, чтобы как можно раньше рассчитаться с государством. Надеемся, что 12 сентября наш колхоз выполнит годовой план.

Возчик-комсомолец Белов.

Призыв в РККА

9 часов утра. В райвоенкомате около 100 человек веселых и жизнерадостных допризывников.

Через несколько минут началась работа комиссии. На имя председателя поступило несколько заявлений. В своем заявлении член колхоза «8 марта», Худяшевского сельсовета, тов. Мильков Иван Яковлевич пишет: «Прошу Ленинскую призывную комиссию принять меня в РККА досрочно. Я отдаю все свои силы, а если потребуется и жизнь, на защиту нашей социалистической родины». Член колхоза «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, тов. Демидович Роман Васильевич пишет: «Я имею большое желание служить в РККА. Прошу зачислить меня досрочно. До последней капли крови буду защищать свою родину».

Тов. Сунягин В. П. пишет: «Я призывался в 1938 году, был зачислен в переменный состав. У меня два брата служат в РККА, один из них — в морском флоте. Надеюсь, что и меня призывная комиссия примет в ряды РККА, и я вместе с братьями буду защищать свою родину до последней капли крови».

У каждого допризывника такие чувства. Тракторист Байкальской МТС тов. Петров, уезжая в РККА, сказал нам: «Я на своем тракторе к 1 сентября выполнил годовой план на 120 процентов. Но прибытии в часть буду работать над собой по повышению военных знаний».

В любую минуту будем готовы заменить наших старших товарищущих и дать жестокий отпор врагам социалистической родины».

Д. Колмаков.



По представлению райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайневые агрегаты и комбайнеры, звенья и стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке стадинского урожая.

6. Комбайнер Байкальской МТС тов. Гавриков Алексей Антипович, убравший комбайном «Коммунар» более 200 гектаров и доведший выработку в день до 38 гектаров.

7. Комсомольско-молодежный агрегат Краснинской МТС тов. Громика А. В., убравший на сцепе 2 х «Сталинцев» более 600 гектаров и доведший дневную выработку до 56 гектаров в день.

8. Колхоз «Заря», Устюжанского сельсовета (пред колхозом Бурилиев), закончивший косовицу хлебов 5 сентября и выполнивший план хлебосдачи на 31 процент годового плана.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

Верховное командование германской армии сообщает о том, что на юге Польши в районе Горлице, Тарнува германские войска продолжают в направлении реки Вислы.

Окупация провинции Познань германскими войсками продолжается. Занятия города: Вонгровец, Сборники и Козьмьмин.

По данным верховного командования германской армии, германскими войсками было захвачено 6 сентября 25 тысяч пленных, 126 орудий, много танков, пулеметов и другого военного снаряжения. Польский генерал Гонсировский, командир седьмой пехотной дивизии, захвачен германскими войсками в плен. Генерал Гонсировский в свое время был начальником польского генерального штаба при маршале Пильсудском.

Решающее значение в успешном продвижении германских войск принадлежало авиации. По сообщению

генерального штаба польской армии указывается, что германская авиация продолжает бомбардировать польские железнодорожные станции, мосты и основные пути сообщения.

На юге Польши происходят ожесточенные бои в районе Новы, Корчик Тарнуга, Ясло.

Польское радио сообщает, что на Люблинском аэродроме приземлились многочисленные эскадрильи английских и французских самолетов, которые прибыли для поддержки польского воздушного флота. В ближайшее время ожидается рейд объединенных англо-франко-польских воздушных сил в тыл германской армии.

По последним сообщениям верховного командования германской армии, германские бронетанковые части 8 сентября вошли в Варшаву.

(ТАСС)

НА ФРАНКО-ГЕРМАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

По английским источникам, французские силы после артиллерийской подготовки и танковой атаки проникли в глубь германской территории южнее Люксембурга, в направлении Саарбрюккена. Из Саарбрюккена эвакуированы все жители.

Из Парижа сообщают, что французские войска с помощью большого количества танков и самолетов проникли через линию Зигфрида вокруг Саарбрюккена. Несколько соединений французских войск находятся вблизи ряда городов Саарского бассейна.

(ТАСС)

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство информации сообщает о продолжающихся атаках германских подводных лодок. Продолжаются атаки германских подводных лодок против торговых судов.

27 германских судов с общим тоннажем в 119 тысяч тонн бежали в испанский порт Виго.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. Кручинин.